

暖心！ 防疫一线 “娘家人”在行动

新年伊始，新型冠状病毒感染的肺炎疫情来势汹汹。记者从市总工会了解到，截至昨日，省市区三级工会共发放慰问金459.4万元，其中省总工会下拨76万元，市总工会下拨104万元，县区工会下拨279.4万元。共慰问单位192家，其中定点医院28家，医用物资生产企业16家，其他单位或个人148家。慰问对象总计12063人次，其中一线医护人员5053人次，一线后勤保障人员1954人次，一线企业生产人员1224人次，其他一线工作人员3832人次。

在这场防疫战中，宁波各区县(市)总工会和不少企业的工会干部走进外来人口集中的村庄、高速公路、火车站……深入防疫一线的他们，在这个不平凡的春节，为大家带去了“娘家人”的温暖。



鄞州区总工会小分队在村里对进出人员测体温。通讯员供图

“今天，我也穿上了白大褂，与医护人员一起把守在高速公路，为来往车辆进行排查……”1月31日晚，宁海县总工会宣教干部王頔在朋友圈写下这样一段话。有12年党龄的她参加了宁海高速公路出入口检测排查工作。在接到社区需要人手帮忙做好防疫工作的电话后，她顾不上休息，又奔赴社区，协

助对居家观察的住户进行走访检查，并对外来人员住户进行电话访问。

“我现在在火车站协助对返乡务工人员量体温、做登记。”刚刚加入工会队伍的90后袁伊丽主动领取了蹲守火车站的任务，对茶院辖区的外来务工人员温度测量。

A 深入外来人口集聚的村社 15名干部来当“守门员”

2日一早，为响应鄞州区“千名干部守万门”行动号召，鄞州区总工会15名干部兵分5路，深入村社帮助基层防疫。作为首支小分队，鄞州区总工会党组书记、常务副主席姚燕君和工会干部叶飞、李天波一行驱车赶往五乡镇新城村。

新城村地处五乡镇工业园区，村里有大量房屋出租，最多时外来租住人口近8000人，几乎是户籍人口的10倍。虽然园区内企业都已通知职工延期开工，但近几日陆续有外来务工人员自驾返回。这也成了村里“守门”最难的问题。

了解情况后，姚燕君一行迅速加入“守门”队伍，拿着小喇叭在村中穿梭，劝导村民没事别出门，出门一定要做好防护。途中，他们遇到了一名没

戴口罩的清洁工人。得知对方因口罩坏了还来不及更换，姚燕君赶紧从包里拿出一个备用口罩递了过去：“你先戴着。保护好自己，才能给我们一个清洁的环境。”原来，担心有居民买不到口罩就出门，姚燕君特意多带了几个口罩。

正走着，一名村民向他们提供了前一天有外来人口返村的信息，一行人便赶紧前往测体温、登记，并告知其自行在家隔离14天。

交流时要有亲和力、测温仪最好自带、登记时要重点了解返乡地等情况……“守门”过程中，姚燕君一行将防疫工作要点一一记录下来，整理汇总发到了工会干部群里，给接下来“守门”的同志们参考，让他们尽快进入角色。

B 两天打了1000多个电话 只为不遗漏一名外来务工人员

虽然企业还没开工，但是宁海各乡镇总工会早已忙碌开了。前童镇工会工作者朱晓华的备忘录上密密麻麻地记着工作事项：向企业负责人通知政府出台的政策信息；电话通知已经离开宁海的外来务工人员在家等待上班时间；对提前返回宁海的外来务工人员进行自我隔离，由企业负责统一安排接送和食宿……

联系上全镇1000名外来务工人员，意味着朱晓华他们需要一刻不停地打电话，这项工作几乎花了整整两天时间。“这两天光顾着打电话了，打的时候不觉得，打完后面脑袋胀，耳朵发热，仿佛有个声音一直在

耳边和你说话……”

据统计，此次疫情期间，宁海共有5名县工会干部、26名乡镇工会干部、17名职业化工会工作者以及200余名企业工会干部投身防控疫情志愿者活动之中。

“作为一名党员，我有责任为防控疫情略尽绵力。”宁海县总工会基层工作部部长杨添宽在看到防控疫情工作招募志愿者的信息后，毫不犹豫地报了名。接到社区的通知电话，他第一时间赶去投入工作，排查登记社区所辖小区的出入人员，向辖区居民做好防疫宣传，并对居家隔离人员提供生活用品购买服务。

C 工会党员干部在前线 筹应急物资、进社区宣传政策

“您好，请问您是联兴社区居民吗？您是否接到过一个信息……”1月31日上午，宁波市镇海区总工会的党员志愿者们又开始了一天的工作。

据了解，庄市街道联兴社区有常住人口1705户，其中流动人口2698人。随着疫情发展，管理压力增大。1月29日起，镇海区总工会17名党员干部通过微信群志愿报名，分组进社区协助社区工作人员登记住户、引导亲友、做好排摸，同时加大政策宣传，告

知企业不早于2月9日24时前复工。

镇海区总工会领导班子以身作则，大年初三结束休假，提前到岗，各尽其能，多方筹集，将筹集到的第一批应急物资300只N95口罩和500副手套送到联兴社区。

“在疫情面前，镇海工会党员干部非常踊跃，充分发挥了先锋模范作用。相信在大家的共同努力下，一定能够打赢这场战役。”镇海区总党组书记、常务副主席邹雪峰说。

D 企业工会主席身影忙碌 几乎每天熬夜到凌晨

市政协委员诸杏珍也是一名基层工会主席，来自余姚规模最大的企业舜宇集团。该企业有10000多名员工返乡，5000多名员工春节留守。集团下属子公司舜宇红外光学由于需要生产防疫急需物资红外测温镜头，大年初一就紧急复工。

面对如此严峻的防疫形势，身为集团党委副书记、工会主席，诸杏珍一心扑在了第一线，带领防疫应急宣传组先后制作了《关于预防新型冠状病毒感染肺炎告全体员工书》《致全体员工动员令》等一系列宣传资料，并通过微信公众号、电话、微信、广播、横幅、视频等线上线下传播途径，对全体员工进行了全方位、无死角的宣传，几乎每天熬夜到凌晨。虽然公司再三下令，外地员工必须2月10日后才能返回，但仍

有极个别员工偷偷返甬。为此，她积极协调内外部资源，一接到有重点地区员工返回的信息，总是第一时间前往处置，确保员工得到妥善安置。

王军是宁波千千秀日用品有限公司的工会主席，连续几天来，都在宁海樟树村路口值勤登记外来人口。王军联合企业工会委员组建了工会干部自卫队，联合该村党员干部挨家挨户开展防疫宣传。

中国公益网全国百佳志愿者、市级道德模范、市级劳动模范、宁海强蛟海螺水泥有限公司工会主席夏丁辉，每天认真开展摸排工作，对公司员工进行全员排查。而且，夏丁辉还发挥自己曾经作为医务工作者的优势，向职工普及避免病毒感染的做法。

记者 滕华 通讯员 郁诗怡